

# 待泾村大力开展公共空间治理工作 治出一片新天地

本报讯(许士杰)走进待泾村,首先映入眼帘的是蒋泾中心路口土堆式大花坛,花坛上“待泾村”三个大字格外引人注目,别有一番江南水乡之美。沿着蒋泾中心路南行,一幅乡村振兴画卷正徐徐展开,宽阔的柏油马路直通农家,粉刷一新的墙面别具特色,宅前屋后的绿化亮化更是扮靓了整个村庄,让村民们看在眼里喜在心上。而这些改变要归功于近年来待泾村开展的公共空间治理行动。

待泾村在开展公共空间治理行动中,一方面听村民说,了解群众真实需求,另一方面向村民讲,凝聚群众思想共识。村干部深入村民家,讲实情、讲政策、讲好处,赢得村民的理解和支持。

开展公共空间治理,不是与

民争利,而是为民谋利、向民让利,让公共空间真正姓“公”,使村民真切感受到参与感、获得感和自豪感。如今的蔡家浜河,河道疏浚拓宽了,农房截污纳管了,河岸绿植美化了,还围起了木质围栏,加上朱氏船坊遗址,这条750米长的蔡家浜河成了景观河道。“好像回到了小时候,唤醒了记忆乡愁。”埭上的村民们这样说。

近年来,待泾村投入400多万元进行公共空间治理,拆除违章建筑21800多平方米,对农舍外墙全部整修、白化,完成14条河道疏浚并植树2万多株、种植草坪5000多平方米,对废弃场所进行复垦、整治、复绿,新建桥梁10座,修建了健身场地、公共停车点,重新装修2个老年活动中

# 增强村民获得感

心等村公共服务设施。同时,发动村民把宅前屋后建成集自用、增收、观赏于一体的小菜园、小花园、小果园,呈现出一派河清塘美人新的景象。

开展公共空间治理,没有旁观者。待泾村号召党员主动亮明身份,主动拆除自家违建,带头统一规格标准禽类养殖棚、统一堆放宅前宅后物品,统一设置晾衣架、统一规划菜园果园,统一摆设垃圾桶位置,发挥了党员示范带头作用,形成了党员做给村民看、村民跟着党员干的良好局面。今年,待泾村的核心区块的260户的鸡鸭棚舍,在党员带头下全部拆除。

“现在我们埭埭有绿化,户户有垃圾桶,宅前屋后整治一新,环境美了,心情也美。”村民曹元

根说道。通过全面开展公共空间治理行动,待泾村的村容村貌得到美化、公共资源得到增值、乡风民风得到了净化。

为巩固公共空间治理成果,待泾村一方面强化“巡查”机制,组织志愿者开展河道巡视、护绿巡访、垃圾巡查,治安巡逻,加强日常巡查监督,另一方面探索共建机制,积极引导村民自觉维护好村容村貌,营造优美宜居环境。

“下一步,待泾村还将依托花开海上生态园,打造集餐饮、购物、居住为一体的民宿,让游客不仅能欣赏四季花开,同时也能体验农耕文化,把村庄建成一个环境优美、乡风文明、富有农旅特色的乡村振兴示范村。”村党总支书记姚军民说。

# 我镇召开危废年度管理计划备案专项培训会

本报讯(王晓明)近日,我镇召开全镇产危废单位危险废物规范化管理及年度管理计划备案专项培训会。

会议就2019年危废年度管理计划备案过程中的注意事项、电子化备案流程等方面进行了系统讲解。

下阶段,辖区内产废单位可以通过上海环境网站(www.sepb.gov.cn)/网上办事大厅/固废管理行政办事事项/在线办理(管理计划),自行填报办理。通过后,信息系统将自动生成备案表及备案代码。产废单位应通过信息系统自行打印危险废物管理计划,并盖章留存。镇安环办也将积极配合区固废中心,指导、协助、督促企业按时保质完成电子备案工作。



赏梅探春

近日,“花开海上”生态园的梅花迎来了盛花期,吸引了不少市民游客前来赏梅探春。在300亩的梅园里,朱砂、红梅、绿萼等60多个品种的15000余株梅花开满枝头,园路曲折迂回,梅溪弯曲荡漾,梅花疏影横斜,别有一番韵味。预计整个花期将持续至3月底。

汝晶晶/文 陶磊/图

## 关于退役军人和其他优抚对象 信息采集的通告

为贯彻落实国家关于做好退役军人和其他优抚对象信息采集工作的通知及工作部署,现就我区开展第三阶段退役军人和其他优抚对象信息采集工作通告如下:

### 一、信息采集的对象

信息采集的对象包括退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属等退役军人事务主管部门服务管理的所有相关人员。

### 二、信息采集的内容

信息采集的内容包括各类对象的个人基本信息、生活状况、享受待遇等,涵盖户籍、救助、社保、医保、住房、抚恤优待、服役及安置情况、主要诉求等多项信息。

### 三、信息采集须知

请退役军人和其他优抚

对象主动前往户籍所在地设立的采集点申报信息。申报需携带并主动提供下列证件或材料原件:

1. 身份证; 2. 户口本; 3. 转业证、退伍证、离退休证等相关证件; 4. 残疾军人证、伤残民兵民工证、因公因公伤残人员证等相关证件; 5. 烈士证明书、因公牺牲军人证明书、病故军人证明书等相关证件; 6. 立功受奖证件; 7. 其他所需材料或证明。

### 四、申报时间及办理地点

申报时间:即日起至2019年4月25日

办理地点:户籍所在地村(居)委会

上海市金山区民政局

2019年3月6日

## 朱泾花灯首次走出国门绽放异彩

# 老外齐赞 very good! very good!

本报讯(阮国红 蔡筱茹)前不久,2019欢乐春节·上海文化周活动在巴拿马城隆重举行,掀起一股海派文化热潮。作为上海市级非物质文化遗产项目朱泾花灯,随上海文化团荣幸参与了此次海外城市交流展示活动,首次走出国门,向世界展示了朱泾独特的民俗文化魅力,弘扬了中华优秀传统文化,外国友人们齐赞,“very good! very good!”。

朱泾二小花灯基地的阮国红老师是朱泾花灯市级非遗传承人王平老师的徒弟,此次活动中作为朱泾花灯传承人代表,远赴异国他乡,将朱泾花灯的魅力展现给外国友人。一盏盏构图优美、妙趣横生的花灯,浓缩和折射着蓬勃发展中的朱泾,从不同角度彰显了朱泾的活力和魅力。朱泾花灯在巴拿马首秀,不仅

带去了为中巴人民共享太平盛世的美好祝福,也为巴拿马这座港口城市和拉美古城增添色彩。

活动期间,文化团去了巴拿马城的一个偏远小镇学校。一些孩子、老师、家长热情参与了这次交流活动。孩子们对中国武术非常感兴趣,开心的体验了一把,对朱泾红红的如意灯也是兴趣十足,特别是老师,要了一些如意灯资料,并向阮老师学习如意灯的制作方法。阮老师带了一些笑脸贴纸,给每个孩子的额头上贴上一个,他们羞涩快乐的笑容富有感染力,民族舞蹈也是相当出色,能够这样接地气地和当地的孩子互动,非遗传承人很开心。

阮国红说:“我们的花灯在巴拿马城展示,希望给在巴华人和外国友人带来更多欢乐,相信这五颜六色的朱泾花灯也能抚慰在巴华

人的思乡之情。”他借着这次机会,希望把朱泾花灯文化发扬光大,让中国优秀的传统文化能够得到传承。

被誉为金山民俗文化“活化石”的“朱泾花灯”,已有一千多年的历史。“朱泾花灯会”又称“莲花灯会”,俗称“赛城隍”,是上海西南地区人们以庆祝节令、酬神娱人为内容,以花灯展示、民俗表演、民间扮玩、商贸活动为载体,囊括历史、民俗、艺术、宗教、商贸等诸多元素的传统民间民俗文化。近年来,我镇党委、政府在深入调研的基础上,审时度势地挖掘、继承并发扬朱泾花灯文化,全面推动花灯特色文化品牌建设。经过近几年不断地挖掘、整理和创新,花灯文化走进社区,走进学校,融入到市民的

生活中,朱泾花灯这一非物质文化遗产项目得以传承、传播和弘扬。下一步,我镇将用好“上海民间艺术之乡”这个品牌,进一步继承、发展民间民俗文化,努力在文化遗产、文化风格、文化精神、文化服务和文化共享等方面创新发展,让朱泾花灯这一民间艺术之花开得更加绚丽多彩,擦亮朱泾花灯品牌,实现文化旅游魅力镇战略。



## 迁址公告

朱泾镇液化气用户:

由于朱泾镇整体规划需要,金山燃气有限公司朱泾供应站营业地址已于2019年2月28日由原来的码头路111号搬迁至朱泾镇民主村东方红8101号(健康南路到底)。迁址后原办公电话号码不变(57315517)。感谢广大用户一直以来对朱泾供应站的支持和关注,由于搬迁给您带来的不便,敬请谅解。

咨询热线:57315517  
特此告知。

朱泾镇人民政府  
金山燃气有限公司